



Во время службы в армии Ходий строил электролизный химический комбинат. Солдаты участвовали в монтаже основных технологических цехов. О строительстве огромного комбината он вспоминает с особой теплотой, это незабываемый период его жизни: «Мне в молодости при прохождении срочной службы в военно-строительных частях Министерства среднего машиностроения тоже довелось быть в Ангарске. Тогда город только вошёл в «подростковый» возраст, и для нас, стройбатовцев, на его южной окраине, рядом с набирающим мощь закрытым от посторонних глаз предприятием «почтовый ящик №79», был создан специальный жилой 6-й посёлок. После соответствующей проверки я какое-то время работал монтажником оборудо-

вания на ставшем впоследствии самым крупным в мире производстве по разделению изотопов урана методом так называемой газовой диффузии, – вспоминает Владимир Васильевич. – В должности физрука полка я имел возможность часто выезжать в город, непременно радуясь его продуманной застройке, красоте прямых и широких проспектов и улиц, их ухоженности, обилию магазинов с полками, полными первоклассных товаров, а также другим многочисленным признакам благополучия этого городка-сказки. Тогда у Ангарска на слуху был синоним – город юности. И моя первая публикация в «Восточке» летом 1962 года за подписью «инструктор физкультуры и спорта» так и называлась – «На первенство города юности».

Газетной строкой

В читальном зале городской библиотеки прошла презентация новой книги Владимира Ходия «Время газетной строкой». Владимир проходил армейскую службу в Ангарске с 1960 по 1962 год, после чего поступил учиться журналистике в Иркутский государственный университет. С тех пор и пишет – о людях, о родном крае, о себе...

Обо всём этом и о многом другом Владимир Васильевич рассказал на творческой встрече, которая проходила в читальном зале Ангарской городской библиотеки. Ну а поводом для неё стало замечательное событие – презентация новой книги Владимира Ходия «Время газетной строкой». Она представляет собой летопись Иркутской области, где большая часть отводится нашему городу. Объёмные книги, выпущенные автором ранее, тоже имели большой успех. Его увесистые тома будут куда круче многих энциклопедий. Столько, сколько написал об истории Иркутской области Владимир Ходий, не написал никто!

Хочется рассказать об этом умнейшем человеке. После окончания университета он пришёл работать в областную газету «Восточно-Сибирская правда». Затем, как человек неординарный, был принят в ТАСС корреспондентом по Восточной Сибири и проработал в телеграфном агентстве 30 лет! Редкий случай. Высочайший профессионализм, десятилетия напряжённой, кропотливой работы, а в результате – уважение в журналистских кругах и большая любовь читателей.

Владимир Ходий проводил областные семинары для редакто-

ров местных газет, посвящая их в творческие тонкости центральной прессы. Он работал в самых разных жанрах: очерки, репортажи, эссе – вся публицистика была основана на подлинной нашей жизни.

Лектор он исключительный: говорит просто, быстро и по сути дела. Вот и на этой встрече, как только он заговорил, зал сразу затих. Про Сибирь он знает всё: как и когда строились города, почему возводились именно эти известные нам комбинаты, а не другие, пофамильно знает людей, которые делали Сибирь процветающим краем.

Знаем ли мы, к примеру, что Ангарск лишь в июне 1953 года «явился миру»? Тогда его наконец-то рассекретили, а до этого был небольшой рабочий посёлок деревообработчиков Китой с небольшой железнодорожной станцией, хотя население Ангарска уже составляло 100 тысяч человек. События на комбинате искусственного жидкого топлива и в нацелившемся стать вторым по численности населения городе области в центральной и местной печати не освещались. Цензура на всё наложила вето вскоре после того, как строительство взяло под свое крыло Министерство внутренних дел.

Всё, что когда-то Ходий отправлял в ТАСС, в Москву, сохранено и есть в его книгах: «Время строкой ТАСС», «Иркутские страницы», «1941-1945. Летопись Иркутской области», «Время газетной строкой». Областная газета «Восточно-Сибирская правда» издаётся с 12 января 1918 года. В летопись Ходий, как составитель, включил события с 1937 года, о которых сообщали и другие авторы. Изучил все многолетние подшивки большого формата, отметил, что удобно было просматривать электронный вариант, так как сейчас все газеты оцифрованы.

Вместе с Владимиром Васильевичем приехала его дочь Оксана Владимировна, которая очень близка к отцовскому труду. Они подарили библиотеке новые книги. Читатели благодарили сотрудников библиотеки за организацию встречи.

Что нужно сказать в заключение? Владимир Васильевич своей работой обогатил сибирскую журналистику. Трудно представить, где бы люди черпали информацию об истории своего родного края, не будь этих эксклюзивных книг, не будь с нами этого уникального автора.

Людмила Россова